



- ❖ День знаний 2021
- ❖ Сетевое Образовательное событие «Авиамоделирование»
- ❖ Выборы президента ШДР
 - ❖ Юные велосипедисты
- ❖ Конкурс «Лучшие знатоки ПДД»
- ❖ Будущее детей за тобой!
- ❖ Тематический день профессий
- ❖ Чемпионат школы по мини-футболу

ШШК

Выпуск № 79

Хоринская средняя общеобразовательная школа № 2

Газета «ШШК», 01 октября 2021 г.

День знаний -2021

Новый 2021/2022 учебный год в МАОУ Хоринской СОШ №2 по традиции начался с торжественной линейки. День знаний – это праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Учись прилежно, ученик – Главней всего сегодня это!!!

словами встретила ребят, учителей и родителей директор школы Л.Е Бадарханова. Также на торжественной линейке с напутственными словами выступил Ширээтэ Анинского дацана, член Управляющего Совета школы Дарижапов Владимир Баирович. По традиции выпускники дали наказ первоклассникам, передали эстафету знаний. В этом учебном году целых 70 первоклассников пополнили нашу дружную школьную семью! Малыши познакомились со школой и учителями, приняли участие в первом тематическом уроке. Для учеников 2-10 классов вместо привычной линейки проводился классный час.



День знаний – это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог.

Однако в этом году праздник проходил не совсем обычным образом: торжественная линейка была проведена для учеников первых и выпускных классов. Как всегда, линейка не обходится без гостей. В этом году нас посетили глава муниципального образования «Хоринский район» Цыремпилов Б. А., начальник муниципального учреждения «Хоринское управление образования» Д. Д. Батуевой. Теплыми



Президент ШДР Ланцова Екатерина

Сетевое образовательное событие

«Авиамоделирование»

6 сентября в МАОУ «ХСОШ №2» прошло образовательное событие совместно с МАОУ «СОШ №32 г. Улан-Удэ». Тема данного образовательного события «Мы и воздухоплавание» для учащихся 8 – 9 -ых классов. Цель данного мероприятия: развивать элементарные представления и навыки инженерного проектирования в области воздухоплавания.

На занятиях учащиеся 8-9 классов знакомились с элементарными сведениями о возникновении и развитии авиации. Учились применять теоретические знания, полученные на уроках физики и математики для решения практических задач. Развивали способности к взаимодействию и коммуникации, лидерские и организационные навыки, умения работать в команде. Учащиеся изготавливали модели: «Воздушный шар», «Воздушный змей» и презентацию по теме «История авиации после XIX века». На работу давалось время 103 мин, состоялась апробация изготовленных моделей. По итогам испытаний: «Воздушный шар» поднялся в воздух, «Воздушный змей» - не набрал своей высоты, потому – что подъемная сила была меньше силы тяжести змея. Учащиеся 3 группы познакомили детей с историей авиации после XIX века.



Пресс-центр школы

Выборы президента ШДР

29 сентября у нас в школе состоялись выборы президента ШДР.

В этом году на пост президента баллотировались – Санжиева Баирма и Демина Екатерина. Во время собрания каждая представила свою проектную программу на этот год, которые были интересны и весьма перспективны в реализации. По итогам голосования с небольшим отрывом вырвалась вперед Санжиева Баирма, ученица 10 класса нашей школы, которая набрала наибольшее количество голосов.

Санжиева Баирма: «Я считаю, что выборы были довольно интересными и надеюсь на то, что в этом году мы с новым составом ШДР сможем выйти на совершенно новый уровень. Мы постараемся изменить мнение учащихся о школе, тем самым делая их школьную жизнь веселой и незабываемой».

Новый состав ШДР станет опорой и главной силой школьного ученического самоуправления. Этот год обязательно станет насыщенным и продуктивным для всех нас. Поздравляем нового президента и желаем успехов, удачи, много сил и творчества. Давайте же вместе делать школьные дни ярче, пробовать себя в разных сферах, учиться и самовыражаться.

Новый состав школьного самоуправления:

Министерство печати и СМИ: Тумурова Виктория, Белоусов Андрей, Видутова Ксения, Дарижапов Митыл.

Министерство культуры и отдыха: Намдакова Валерия, Ерофеева Полина, Цыренова Маргарита, Дашижамсуева Вика

Министерство труда: Дондоков Мунко, Дашиев Бато, Машанов Денис

Министерство спорта: Сапунов Кирилл, Гапеева Ксения, Белобородов Анатолий, Каратаева Анастасия, Каратаева Софья

Министерство здравоохранения: Санжиева Оюна, Ширапова Екатерина, Ширапова Алтана, Бариева Анастасия

Министерство образования: Белоусова Елена, Санданова Марина, Сутурина Аня





Юные велосипедисты показали фигурное вождение



24 сентября 2021 года в МАОУ «Хоринская СОШ №2» в рамках Недели дорожной безопасности для юных велосипедистов, учащихся 5-х классов, на школьной спортивной площадке прошли соревнования по фигурному вождению велосипеда.

Целью проведения соревнований было: закрепление знаний ПДД для юных велосипедистов.

Фигурное вождение – наиболее простой вид состязаний, не требующий большого времени на подготовку дистанции.

От каждого класса участвовала команда велосипедистов в составе 4-х человек (2 мальчика и 2 девочки).

На открытии соревнования преподаватель ОБЖ Туголуков В.Н. всем пожелал победы и хорошего настроения, а так же повторил и закрепил с ребятами правила дорожного движения, соблюдение правил безопасности при езде на велосипеде.

На трассе участники ждали весьма непростые задания, которые требовали от ребят максимального сосредоточения, внимательности и ловкости. Каждый юный велосипедист должен был проехать «змейкой», удерживать прямо руль, заехав на доску, перевезти предмет одной рукой с места на место. Юные велосипедисты умело преодолевали препятствия, не забывая о скорости. Ведь на результат влияла не только правильность выполнения заданий, но и время, потраченное на прохождение всей трассы.

Каждому хотелось проехать как можно быстрее. Те, кто не участвовал в соревнованиях, поддерживали своих одноклассников.

Судья соревнований Туголуков В.Н. учитывал количество штрафных баллов. Чем меньше штрафов – тем выше место.



Результаты соревнований:

1 общекомандное место - команда велосипедистов 5 «в» класса (классный рук-ль Базарсадуева М.Б.)

2 общекомандное место - команда велосипедистов 5 «а» класса (классный рук-ль Масленченко Е.Ю.)

3 общекомандное место - команда велосипедистов 5 «б» класса (классный рук-ль Будаева Ц.А.)

Лучшей велосипедисткой среди девочек в личном первенстве по фигурному вождению велосипеда стала ученица 5 «в» класса Гомбоева Мария.

Лучшим велосипедистом среди мальчиков в личном первенстве по фигурному вождению велосипеда стал ученик 5 «а» класса Аюшев Арсалан.

Победители были награждены грамотами. Каждый участник соревнования получил сувенир «юного пешехода», светоотражатель.

Во время велочемпионата ребята оттачивали свое умение управлять двухколесным транспортом и повторяли правила дорожного движения. Это им пригодилось не только на соревнованиях, но и пригодится на настоящей дороге. Ведь даже за рулем велосипеда они уже полноправные участники дорожного движения. А значит, подвергаются риску, как любой пешеход или водитель автомобиля. Минимизировать риск можно, если соблюдать правила безопасного поведения на дороге и умело управлять своим средством передвижения.

Мы надеемся,

что соревнование по фигурному вождению велосипеда, знания ПДД

помогут юным велосипедистам сделать дорогу безопаснее!

Заместитель директора по ВР: М.М.Соболевская

Конкурс «Лучшие знатоки ПДД»

28 сентября 2021 года в Центре "Точка роста" МАОУ «ХСОШ №2» для учащихся 6-7 классов в рамках проведения Недели безопасности дорожного движения прошел конкурс "Лучшие знатоки ПДД"

Целью проведения конкурса было:

- активизировать познавательный интерес к изучению ПДД;
- формировать у обучающихся навыки безопасного участия в дорожном движении, способствующего профилактике дорожно-транспортных происшествий.

Приветствовали участников конкурса инспектор ГИБДД Хоринского района Цырендоржиев Т. В., юриконсульт МО МВД РФ "Хоринский" Думнова Л. С., которые подготовили для юных знатоков ПДД вопросы конкурса, оценивали правильность ответов.

По итогам конкурса участники показали прочные знания ПДД:

- 1 место заняла команда 7"б" класса, классный руководитель Доржиева Н. М.
- 2 место заняла команда 7"а" кл., классный руководитель Мархаева Э. Д.
- 3 место заняла команда 6"в" класса, классный руководитель Жигмитова Э.Г.

В личном зачёте лучшими знатоками ПДД признаны:

- ученик 7"а " класса Миненков Максим
- ученица 7"б " класса Шарина Софья.

На конкурсе выступили члены отряда ЮИД "Автостопики " (руководитель Мархаева Э. Д.), которые проводили игры по ПДД и призвали ребят быть осторожными на дороге.

В конце конкурса социальный педагог школы Хорошилова Н.Л. с участниками конкурса провела подвижные игры на развитие дружеских отношений между детьми.

Администрация МАОУ "ХСОШ № 2" благодарит инспектора ГИБДД Хоринского района Цырендоржиева Т. В., юриконсульта Думнову Т. С. , преподавателя ОБЖ Туголукова В.Н., руководителя школьного отряда ЮИД Мархаеву Э. Д. , социального педагога Хорошилову Н. Л. за активное участие в проведении конкурса по пропаганде знаний ПДД среди учащихся школы!

Призываем всех учащихся школы быть внимательными на дорогах, быть ответственными пешеходами!



Пресс центр школы

Будущее детей за тобой!



23 сентября 2021 года в актовом зале администрации МО «Хоринский район» прошло профилактическое мероприятие в целях сохранения репродуктивного здоровья девушек-подростков.

Данное мероприятие было проведено по линии Районной КДН и ЗП МО «Хоринский район» для учащихся MAOY «XCOШ №2», MBOY «XCOШ №1», Хоринского филиала БРИТ. В нем приняли участие 15 девушек из 8-9 классов нашей школы. На мероприятии выступали: прокурор Хоринского района Бельков Н.А., заместитель начальника по УОПП и ПДН МВД Хоринского района Борисов Е.С., отец Александр, настоятель Свято-Никольского храма, старшая акушерка женской консультации ГБУЗ МЛПУ «Хоринская ЦРБ» Ширапова К.Ц., заместитель председателя РКДН и ЗП МО «Хоринский район» Бальжинимаева Н.Б., начальник отдела по молодежной политике и спорту МО «Хоринский район» Лозицкая В.В.. Наши девушки внимательно прослушали лекцию о последствиях ранней беременности, прошли анонимное тестирование. Далее, в ДЮСШ девушки приняли участие в спортивных соревнованиях «Веселые старты» вместе с командами из ХСШ №1 и БРИТ. Наша команда «Хаджимэ» получила сертификат на бесплатный просмотр фильма «Дюна» в Хоринском кинотеатре, был вручен сладкий приз - торт.

Желаем всем девушкам – подросткам беречь свое здоровье ради будущего своих детей!

**Социальный педагог MAOY «XCOШ №2» :
Н. Л. Хорошилова**

Тематический день профессий

Выбор профессии - одно из важнейших решений, принимаемых нами в жизни, поскольку все мы хотим, чтобы работа соответствовала нашим интересам, возможностям и приносила радость.

23 сентября 2021г в нашу школу приехали педагоги с ГБПОУ «БУРЯТСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ»

«Центр опережающей профессиональной подготовки» и провели для учащихся 8-10 классов познавательный и увлекательный тематический день профессий. Белькова Мария Родионовна провела «Тайм-менеджмент для профессионального развития», Садаева Анжела Гомбожаповна - «Арт-терапия», Исакова Наталья Александровна - игру «Атлас профессий будущего», Уланов Александр Петрович - профпроба «Электромонтаж», Базаров Баир Содномович - профпроба «Видеопроизводство». Ребята успешно выполняли творческие задания, работали в малых группах, участвовали в ролевых и деловых играх. Ребятам очень понравились занятия. Каждый учащийся получил в подарок светоотражающий браслет.

Правильный выбор профессии – основа будущего успеха в жизни. Чтобы подросток правильно сориентировался в определении жизненного пути, ему необходима помощь. Помощь родителей и учителей. Выражаем искреннюю благодарность педагогам за профессионализм и отличную организацию проведенных занятий, а также за возможность участия наших детей в данном мероприятии



Зам.директора по НМР Эпова О.В.

Чемпионат школы по мини-футболу среди учащихся 6-х - 7-х классов

С 9 сентября 2021 г по 29 сентября 2021 году на спортивной площадке MAOY XCOШ №2 состоялся чемпионат школы по мини-футболу среди учащихся 6-х - 7-х классов.

Приняло участие 4 команды:

7б: (Арефьев О., Бородин Д., Орлов А., Ситников Е., Черных Д., Цыденов Д.),

сборная 6-х классов: (Кожевников И. - ба, Богданов В., Борисов К., Вахрушев Н., Гаврин К., Курочкин И., Орлов В., Хагоев С., Черных М. все - 6б)

7в: (Жамсуев А., Борисов А., Дымбрылов Г., Дятлов Р., Таюрский Д., Морой Ю.)

7Г: (Лубнин Е., Попов А., Батурин М., Трунев А., Савватеев И., Тарасенко К.)

7а: Бадагаров Т., Александров Ю.

Чемпионат проходил по круговой системе в 2 круга (каждый с каждым по 2 раза) по правилам мини-футбола, 2 тайма по 20 минут. В результате упорных и бескомпромиссных соревнований третье место заняли ученики 7г кл.(учитель физ-ры Гомбожапов Б.А., капитан команды Батурин М.) . Второе место сборная 6-х классов (Жибарев А.Н., капитан команды Курочкин И.). И победителем турнира стала команда 7в класса (Смирнов А.А., капитан команды Жамсуев А.).

Лучший вратарь турнира: Батурин Максим - 7г

Лучший нападающий: Курочкин Илья - 6б

Лучший игрок: Борисов Артем - 7в

Желаем нашим футболистам успехов на районных и республиканских соревнованиях!



Юнкор школы Алтана Санжиева

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Гомбожапов Б.А;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 9 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, MAOY «XCOШ№2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.